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A2 DEUTSCH INTENSIV 5 EINSTUFUNGSTEST

CEFR Levels A1l + A2 Basicuser B1+ B2 Independentuser C1+ C2 Proficient user

ATTENTION

Please be aware of the fact that a test such as this one only allows an approximate assessment of your lan-
guage level. Since they are standardized we cannot guarantee that the course that would correspond to
your result will definitely appear on our programme or that it will take place. If you need help, please do
not hesitate to contact us.

Thank you for your understanding.

How to proceed

1. Complete the test at a stretch in about 30 minutes.

2. Do the test completely on your own without using any dictionaries or grammar books.

3. Do not guess. Leave out all the questions you cannot answer.

4. At the end of the test you will find an assessment grid which helps you to find out your result.

DEUTSCHE VERSION

Unsere Tests helfen Ihnen dabei, das Niveau lhrer Sprachkenntnisse gemass den Kriterien des Ge-
meinsamen Europdischen Referenzrahmens fiir Sprachen (GER) zu ermitteln.

ACHTUNG

Da es sich um standardisierte Tests handelt, kdnnen wir leider nicht garantieren, dass ein Kurs, der auf-
grund lhres Resultats fiir Sie geeignet wiére, in unserem Programm erscheinen oder stattfinden wird. Unser
Sekretariat hilft Innen gerne weiter. Vielen Dank fiir Ihr Verstandnis.

GER Niveaus Al + A2 Elementar B1 + B2 Selbststandig C1 + C2 Kompetent

Anleitung

1. Bearbeiten Sie den Test ohne zu unterbrechen in circa 30 Minuten.

2. Losen Sie die Aufgaben ohne fremde Hilfe und ohne Worter- oder Grammatikbtcher.
3. Raten Sie nicht. Lassen Sie die Fragen, die Sie nicht beantworten kdénnen, offen.

4. Nach der letzten Aufgabe finden Sie eine Orientierungshilfe zur Auswertung.

Wir wiinschen Ihnen viel Erfolg!

Volkshochschule beider Basel, Clarastrasse 12, CH-4058 Basel
T+41 (0)61 269 86 66, F +41 (0)61 269 86 76, vhsbb@unibas.ch, www.vhsbb.ch
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1. Was steht im Text? Lesen Sie aufmerksam den unten stehenden Kurzartikel und setzten Sie

ein Kreuz rechts in der entsprechenden Kolonne unter ,ja“ oder ,,nein“.

6 Antworten x 2 Punkte = 12

Junge auf Autobahn vergessen!

In der Neujahrsnacht ist Familie Weber mit dem
Auto von Bern nach Frankfurt gefahren. Nach
etwa zwei Stunden haben sie auf einem Parkplatz
angehalten. Das war ziemlich genau um zwei Uhr.
Die Mutter hatte Kopfschmerzen, und so sind die
Eltern auf einer Autobahnraststatte ein bisschen
spazieren gegangen.

Die Kinder haben auf dem Autositz hinten weiter-
geschlafen. Aber dannist der Junge (Urs, 8 Jahre)
plotzlich aufgewacht und hat gesehen: Die Eltern
waren weg. Aber er hatte keine Angst und ist
schnell zur Toilette gegangen.

Doch da sind die Eltern zuriickgekommen und so-
fort weitergefahren. Dann ist auch Urs zum Auto
zurickgekommen, aber es war nicht mehr da!
Bald hat ein Mann Urs gefunden und ihn zur Po-
lizei gebracht. Die Polizei hat dann eine Suchmel-
dung im Radio gemacht.

Aber die Eltern haben die Meldung erst um fiinf
Uhr gehort. Sie sind natiirlich sofort zurtickgefah-
ren und haben Urs abgeholt. lhre Tochter hat
nichts gemerkt — sie hat immer geschlafen!

Steht das im Text?

Die Sache ist im
Sommer passiert.

Etwa um zwei Uhr
sind sie auf einen
Parkplatz gefahren.

Herr Weber hatte
Kopfschmerzen
und ist spazieren
gegangen.

Beide Kinder haben
bis am Morgen
weitergeschlafen.

Urs war ganz allein
und ist schnell zur
Polizei gegangen.

Die Polizei hat die
Eltern im Radio ge-
sucht.

Um funf Uhr haben
die Eltern Urs bei
der Polizei geholt.

ja

nein

Uberpriifen Sie lhre Antworten (Seite 6) und notieren Sie die erreichte Punktezahl hier
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2. Ergdnzen Sie die Satze mit den unten stehenden Verben im Prateritum.
Der erste Buchstabe vom Verb ist angegeben.
konnen, diirfen, miissen, sollen, wollen, geben, machen, kaufen, holen, sein (2x), haben, brauchen.

13 Verben x 1 Punkt = 13

Wir wollten plinktlich kommen, aber wir m lange auf den Bus warten. N
Max h Grippe und d deshalb nicht mit den anderen Kindern /2
spielen. Evas arbeiten, aber sie w lieber schwim- /2
men gehen. Wir k nicht mehr kochen. Denn der Gasherdw 2
kaputt. Vor 200 Jahren g es noch kein Gas in den Hausern. Zum Kochen N
m die Leute ein Feuer mit Holz, das sie bei einem Bauern k__ 2
oder selbst im Wald h .Dasw____ eine schwere Arbeit und b /3
viel Zeit.

Uberpriifen Sie lhre Antworten (Seite 6) und notieren Sie die erreichte Punktezahl hier ->

3. Ergdnzen Sie die Endungen der Artikel und der Adjektive.

Beispiel: D___ blau___ Jacke gehort Maria. —> Die blaue Jacke gehért Maria.

20 Endungen x 1 Punkt = 20

Ich wohnein e klein Haus in Muttenz. Dasalt__ Haushate /4
breit__ Balkon, gross____ Fensterunde rot Haustir. Im Garten /4
stehene__ alt_ Apfelbaumunde rund Tisch mit flinf /4
einfach___ Stiihlen. D____alt_ Baumunddieviel_____ Blumen machen aus /4
d  schon__ Garteneinklein__ Paradies, besondersan warm___ Som- /A
merabenden.

Uberpriifen Sie lhre Antworten (Seite 6) und notieren Sie die erreichte Punktezahl hier ->
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4. Erganzen Sie die Satze mit Prapositionen.

Beispiel: Ich mochte einen Tee mit Zitrone.
13 Prapositionen x 1 Punkt = 13

Juankommt __ Madrid. Erwohntjetzt _ Wien.Erhat 2. Mai Ge- /3
burtstag. Maria studiert Bern der Universitat. Sie wohnt noch /2

ihren Eltern. Maria macht Urlaub __ Meer,imSiiden ___ Rom. /3
Juan macht eine Bergtour __ den Alpen, zusammen ___ José. José ist ein /2
Onkel _ Juan. Der Bus Nr. 8 fahrt nicht _ Bahnhof. Das Konzert 2
beginntschon __ halb sieben. N
Uberpriifen Sie lhre Antworten (Seite 6) und notieren Sie die erreichte Punktezahl hier ->

5. Fragen Sie nach der unterstrichenen Information.

Beispiel: Er arbeitet in Miinchen. —> Wo arbeitet er?
10 Fragen x 2 Punkte = 10

Herr Roth ist bis Freitag in Kanada.

? . /2
Die Informatikerin kommt aus Italien.

? . /2
Frau Weiss kopiert die Briefe fiir ihren Chef .

? . /2
Frau Kern arbeitet mit Herrn Meyer im Biiro.

? . /2
Der Chef muss nach Tokio, um Japanisch zu lernen.

? . /2
Uberpriifen Sie lhre Antworten (Seite 7) und notieren Sie die erreichte Punktezahl hier ->

6. Schreiben Sie die Worter im Plural.

Beispiel: Stadt — Stadte
14 Worter x 1 Punkt = 14
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Mutter , Vater , Kind
Haus , Wohnung ,
Strasse , Fluss , Berg ,
Blume , Baum , Vogel ,
Foto , Schlissel ,
Madchen

Uberpriifen Sie lhre Antworten (Seite 7) und notieren Sie die erreichte Punktezahl hier ->

/3
/2
/3
/3
/2
/1

7. Ergdnzen Sie die Worter im Singular (Einzahl)

Beispiel: die Mutt__ —> die Mutter

Verwandte: der On

die Schwe

Stadt:  der Marktp
der Brun

der Stadtra

, der Cou

, der Schwa

, die Cou

, die Enk

, die Gass , die Bri

, die Kreu

, die U-B

16 Ergdanzungen x 1 Punkt = 16

, der Bru ,

, der Neff

J

, das Zen ,

Uberpriifen Sie lhre Antworten (Seite 7) und notieren Sie die erreichte Punktezahl hier ->

__ /4
/4

/3
/4
/1

ENDERGEBNIS AUFGABEN 1 -7 / PUNKTETOTAL

EINSTUFUNG
PUNKTETOTAL WAS TUN?
85-98 (87 -100%) Test B1 Deutsch intensiv 6 probieren
60-84 (61-86%) Kurs A2 Deutsch intensiv 5 besuchen
0-59 (-60%) Kurs A2 Deutsch intensiv 4 besuchen
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LOSUNGEN

1. Was steht im Text? Lesen Sie aufmerksam den unten stehenden Kurzartikel und setzten Sie
ein Kreuz rechts in der entsprechenden Kolonne unter ,ja“ oder ,,nein“.

6 Antworten x 2 Punkte = 12

1ja, 2 nein, 3 nein, 4 nein, 5ja, 6 nein

2. Ergdnzen Sie die Satze mit den unten stehenden Verben im Prateritum.
13 Verben x 1 Punkt = 13

Wir wollten plinktlich kommen, aber wir mussten lange auf den Bus warten.

Max hatte Grippe und durfte deshalb nicht mit den anderen Kindern spielen.

Eva sollte arbeiten, aber sie wollte lieber schwimmen gehen.

Wir konnten nicht mehr kochen. Denn der Gasherd war kaputt.

Vor 200 Jahren gab es noch kein Gas in den Hausern. Zum Kochen machten die
Leute ein Feuer mit Holz, das sie bei einem Bauern kauften oder selbst im Wald hol-
ten. Das war eine schwere Arbeit und brauchte viel Zeit.

3. Ergdnzen Sie die Endungen der Artikel und der Adjektive.
20 Endungen x 1 Punkt = 20

Ich wohne in einem kleinen Haus in Muttenz. Das alte Haus hat einen

breiten Balkon, grosse Fenster und eine rote Haustiir. Im Garten

stehen ein alter Apfelbaum und ein runder Tisch mit flnf

einfachen Stiihlen. Der alte Baum und die vielen Blumen machen aus

dem schoénen Garten ein kleines Paradies, besonders an warmen Sommerabenden.

4. Erganzen Sie die Sdtze mit Prapositionen.
13 Prapositionen x 1 Punkt = 13

Juan kommt aus Madrid. Er wohnt jetzt in Wien. Er hat am 2. Mai
Geburtstag. Maria studiert in Bern an der Universitat. Sie wohnt noch

bei ihren Eltern. Maria macht Urlaub am Meer, im Siiden von Rom.

Juan macht eine Bergtour in den Alpen, zusammen mit José. José ist ein
Onkel von Juan. Der Bus Nr. 8 fahrt nicht zum / an den Bahnhof. Das Konzert
beginnt schon um halb sieben.
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5. Fragen Sie nach der unterstrichenen Information.

Bis wann / Wie lange ist Herr Roth in Kanada?
Woher kommt die Informatikerin?

Flr wen kopiert Frau Weiss die Briefe?

Mit wem arbeitet Frau Kern im Biro?

Wozu / Warum / Weshalb muss der Chef nach Tokio?

10 Fragen x 2 Punkte = 10

6. Schreiben Sie die Worter im Plural.

Mitter, Vater, Kinder,
Hauser, Wohnungen,
Strassen, Fllsse, Berge,
Blumen, Baume, Vogel,
Fotos, Schliissel,

Madchen

14 Worter x 1 Punkt = 14

7. Erganzen Sie die Worter im Singular (Einzahl)

Verwandte: der Onkel, der Cousin, die Cousine, der Bruder,

Stadt:

die Schwester, der Schwager, die Enkelin, der Neffe

der Marktplatz, die Gasse, die Bricke,
der Brunnen, die Kreuzung, die U-Bahn, das Zentrum,
der Stadtrand/Stadtrat

16 Ergdnzungen x 1 Punkt = 16
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